

CALZADOS SEGARRA

3 CAUSAS:

Producción cuantiosa
Fabricación experta
Materiales inmejorables

3 EFECTOS:

Economía
Calidad
Duración

calzados

SEGARRA

18 PTS.

Venta exclusiva: CASA MONTIEL

NOTA.—A todo comprador se le regalará un Carné de limpieza GRATUITA en nuestro salón limpiabotas

PARA LA TARDE DEL MOMENTO

El ministerio de Sanidad

Ha sido presentada a las Cortes Constituyentes una proposición de ley pidiendo que sea creado el ministerio de Sanidad. Aunque la proposición ha sido aceptada en principio parece que el Gobierno abriga el propósito de estudiar la creación de la Subsecretaría de Sanidad con análogas facultades que la de Comunicaciones, es decir con responsabilidad parlamentaria, aunque el subsecretario no asista a los Consejos.

Algo es algo; pero hay que ir decididamente a la creación de ese ministerio. Es un principio de buen orden y de recta administración de los intereses públicos ordenar los distintos servicios de modo que respondan a las necesidades y exigencias del bien común. Para ello, los legisladores, prudentes y previsores, han establecido en todo tiempo organismos directores encargados de encauzar los diferentes ramos de la administración, agrupando los servicios análogos y poniendo al frente de ellos, en cuanto ha sido posible, a personas especializadas por el estudio y la práctica. De la buena organización técnica y administrativa depende, en gran parte, el éxito de las cosas, no sólo en el orden privado, sino en el público.

Peró hay un Ministerio en España, y unos servicios importantísimos, que ni el primero responde a las necesidades del país, ni los segundos son

atendidos como merecen. Nos referimos al Ministerio de la Gobernación y a los servicios de sanidad y de higiene.

Hay aglomerados en Gobernación tantos asuntos y tan diversos servicios, que es imposible encontrar un ministro, no ya que entienda de tan opuestas materias, sino que siquiera pueda tener tiempo para enterarse de cosas tan graves.

Bien está que entienda ese departamento de cuanto se relaciona con la política; confiamos en que dependan de él los servicios de policía y todo lo que atañe al mantenimiento del orden público; muy plausible que, con la sección denominada de Administración local, vigile lo que a las haciendas municipales y provinciales se refiere y lo que respecta a la buena administración de los establecimientos benéficos y demás funciones que les están encomendadas; pero ¿qué tiene todo esto que ver con la sanidad y con la higiene públicas?

Y es que en nuestro bello país somos esclavos de la rutina y nos empeñamos en marchar con un siglo de retraso.

Fué menester que el ejemplo de los demás países nos demostrase que las comunicaciones, en vez de considerarse como una fuente de ingresos, debían apreciarse como una carga propia de la gran utilidad pública que reportan, para que se diese algún impulso a estos servicios y se llegase a la creación del ministerio de Comunicaciones, que después ha sido convertido en Subsecretaría sin que hayan sido explicadas las razones que han aconsejado tal substitución; para que nos enterásemos de la necesidad de crear el Ministerio del Trabajo fué preciso, no sólo el ejemplo del extran-

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.50

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

Productos BRINKMANN

PATENTADO MARCA REGISTRADA

HELADORA

Universalmente aceptada

Indispensable en Hoteles, Pensiones, Sanatorios, Restaurantes, Cafés, Cervecerías y particulares de gusto refinado.

En dos minutos se obtienen HELADOS y otros refrescos riquísimos sin hielo, ni agua, ni gas, ni electricidad, ni amoníaco, ni trabajo personal. Basta con ácido carbónico.

Tipo corriente. . . Ptas. 460,--

Tipo de lujo. „ 600,--

Precios netos franco destino.

Representación exclusiva en esta Región
Santiago Smilg
LORCA (Murcia)

Casa Central:
Luis Brinkmann
Ingeniero
Hermosilla, 41.-MADRID 1

jero, sino que las cuestiones sociales, la eterna lucha entre el capital y el trabajo, planteasen problemas trágicos en cuyo estudio y resolución solo pueden intervenir los técnicos; pero de los problemas sanitarios, de su dirección y encauzamiento, apenas si nadie se ha preocupado con la seriedad debida, a pesar de ser esto cosa harto necesaria y que demanda la creación de un departamento oficial que entienda exclusivamente de ellos.

¿Es que la salud de los ciudadanos no merece que dediquen a ella su atención los gobernantes?

Hora es ya de que nos preocupemos todos de la necesidad de crear un Ministerio de Sanidad, del que dependan todos los servicios de higiene; que legisle en estas materias y que haga cumplir lo legislado, velando a la vez por el prestigio de la clase médica, que si dignas son de amparo las demás clases sociales, no lo son menos los médicos, pues de ellos depende el cuidar de la salud de los ciudadanos.

ARIEL

Quien deja el camino viejo por el nuevo sabe lo que dejó, pero no lo que va a encontrar.

Ninguna autoridad puede tener la sentencia en la cual el que condena es condenable.

Ni la prosperidad envanece al sabio ni la miseria lo envilece.

Mientras se ama a una mujer, se le habla de ella. Cuando ya no se le ama, le hablamos de nosotros mismos.

Para tener una idea del hombre y de la vida es menester haber llegado, una vez por lo menos, hasta el borde del suicidio o hasta el umbral de la locura.

¿La cruz de moda?

«¿Qué?»

Te has echado a reir, mirándome, interrogándome con la mirada más que con la palabra, y a fuerza de interrogarme así, se te ha escapado un «¿qué?» que no has podido con tener en tus labios. Y me has interrogado tu, se te ha escapado ese «¿qué?» llevando tu mirada hasta clavarla sobre el colgado que adornaba, relumbriante, el centro de tu pecho. Si me he fijado, como tu quieras, en el adorno: era una cruz. ¡Una cruz como aquella, mejor dicho, parecida a aquella, a la santa cruz en que espirara un día, para los unos el hijo de Dios, y Dios al mismo tiempo, para los otros el más grande de los hombres! Claro está que esta cruz adornaba, tan cuidada, tan pulida, con todos sus adornos y pulimentos, con todo el artificio de pedrería, no vale, cruz sin la vida de un hecho asombroso, lo que aquella cruz que, pobre y burda, sin retoque alguno ni pulimento, adquirió el valor inestimable de haber sido la grande y única cruz que sostuviera a Aquel. La tuya es solo, todo lo más, un recuerdo de aquella que, para ser la grande cruz, no precisó de adornos de pedrería.

Pensamientos

La educación mejora las costumbres.

Es más eficaz el ejemplo que la palabra.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor **MARQUEZ**, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA